



**ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ**  
**РЕШЕНИЕ**

00.03.2025

№ 000

Об информации прокуратуры города Стрежевого о состоянии законности  
и правопорядка в городском округе Стрежевой за 2024 год

В соответствии с частью 2 статьи 4 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», на основании части 3 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, заслушав и обсудив информацию прокуратуры города Стрежевого «О состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой за 2024 год»

**ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:**

1. Информацию прокуратуры города Стрежевого о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой за 2024 год принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.
2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: <http://admstrj.ru>

Председатель Думы городского округа

Н.А. Гришко

**Информация прокуратуры города Стрежевого о состоянии законности  
и правопорядка в городском округе Стрежевой  
за 2024 год**

В 2024 году прокуратурой города продолжена работа по надзору за исполнением на территории городского округа Стрежевой законов, соблюдением прав и свобод граждан.

Надзорными средствами в 2024 году выявлено свыше 1120 нарушений законов, принесено 198 протестов на незаконные правовые акты, в суды предъявлены 66 исковых заявлений на сумму более 2,3 миллионов рублей, внесено 288 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечены 294 должностных лица, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 72 лица, объявлено 121 предостережение о недопустимости нарушения закона.

По результатам общенадзорных проверок на основании мотивированных постановлений прокурора в сфере защиты прав граждан по инициативе прокуратуры города возбуждено 6 уголовных дел.

Традиционно разнообразны сферы защиты интересов, которые отстаивает прокуратура города в судебном порядке: о прекращении действия права на управление транспортными средствами, о взыскании стоимости проезда к месту отдыха и обратно; о возложении обязанности обеспечить граждан льготным лекарственным препаратом; о взыскании компенсации стоимости самостоятельно приобретенных лекарственных средств; о возложении обязанности предоставить во внеочередном порядке благоустроенное жилое помещение по договору социального найма; о взыскании морального вреда причиненного преступлением; о возложении обязанности оборудовать социально-значимые объекты в соответствии с требованиями антитеррористического закона.

В 2024 году прокуратурой города восстановлены социальные права 8 пенсионеров. По направленным в их интересах искам взыскана компенсация стоимости проезда к месту отдыха и обратно на общую сумму более 80 тысяч рублей.

При осуществлении надзора за исполнением законов для защиты прав льготной категории населения на охрану здоровья прокуратурой города используется, в том числе, судебное понуждение (в истекшем году в суд направлены 32 иска). В частности, после принятых мер граждане бесплатно получили положенные им препараты, технические средства реабилитации. Результатом рассмотрения 28 исков прокурора явилась выплата инвалидам компенсации за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации и медицинские препараты на общую сумму свыше 430 тысяч рублей.

Особую озабоченность вызывает рост количества обращений граждан по вопросам отсутствия должного лекарственного обеспечения в 4 раза с 18 до 55. Указанная тенденция вызвана в том числе и активной просветительской работой, проводимой совместными усилиями прокуратуры и органов местного самоуправления, в рамках которой до граждан доводятся способы защиты права на

компенсацию затраченных средств и обеспечение лекарствами в судебном порядке. Вместе с тем, сигналы о наличии указанной проблемы свидетельствует о необходимости принятия дополнительных мер, в том числе в виде нормотворческой инициативы, направленной на корректировку существующих механизмов компенсации затрат на приобретение лекарств путем дополнения возможностью компенсационных выплат непосредственно аптечной организации, отпускающей препараты.

Проведенной проверкой в области жилищно-коммунального хозяйства выявлен факт неправомерного выставления и собирания ресурсоснабжающей организацией платежей за текущий ремонт в платежных документах за поставку коммунальных ресурсов за ранее произведенный ремонт в качестве управляющей компании. По результатам рассмотрения принятых мер прокурорского реагирования гражданам произведен перерасчет на сумму свыше 700 тысяч рублей.

Прокуратурой проведены проверки в сфере исполнения требований антитеррористического закона, прежде всего в учреждениях с пребыванием в них несовершеннолетних, в ходе которых выявлено свыше 25 нарушений, часть из которых была устранена в результате рассмотрения представлений, в некоторых случаях потребовалось применить институт судебного понуждения к созданию безопасных условий для учащихся общеобразовательных учреждений. В судебном порядке АО «Томснефть ВНК» понуждена к устранению нарушений антитеррористической защищенности на объектах топливно-энергетического комплекса.

В условиях сохраняющейся угрозы посягательств на жизнь и здоровье подрастающего поколения, приведение муниципальных учреждений в соответствие требованиям антитеррористической защищенности является одной из основных задач, которые необходимо решить в ближайшее время, несмотря на необходимость увеличения расходной части бюджета в указанной сфере. Отдельного внимания заслуживает работа, направленная на противодействие возникновению межнационального и межконфессионального напряжения. Органы и учреждения, на которые возложены полномочия по противодействию экстремизму, должны и впредь продолжать деятельность, направленную на сохранение государственности и стабильности в обществе, своевременно реагируя на все посягательства на них.

Уголовно-правовая оценка дана действиям подрядчика, которым завышены объемы выполненных работ по ремонту и замене окон в дошкольном учреждении городского округа Стрежевой. Выявленные факты причинения материального ущерба бюджету муниципального образования в размере свыше 600 тысяч рублей нашли отражение в постановлениях прокурора о направлении материалов проверки в органы предварительного расследования, на основании которых возбуждены два уголовных дела по части 3 статьи 159 УК РФ.

При реализации плановых мероприятий прокуратуры города проведена проверка исполнения трудового законодательства в товариществах собственников жилья, традиционно отличающихся высокой латентностью нарушений в указанной сфере. Проверочными мероприятиями удалось вскрыть свыше 50 нарушений в сфере охраны труда, порядка 30 в сфере оплаты труда, в одном случае реагирования потребовал факт ненадлежащего оформления трудовых отношений с иностранным работником. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования более 70 работников в 16 ТСЖ обеспечены безопасными условиями труда, из практики исключены случаи несвоевременной оплаты труда,

предусмотрен порядок индексации заработной платы, трудовые отношения получили надлежащее оформление.

В ходе осуществления надзорной деятельности в сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних прокуратурой города принимались меры в целях защиты жизни и здоровья несовершеннолетних, их прав на получение доступного и бесплатного образования в безопасных условиях, выявления и защиты лиц, оставшихся без попечения родителей.

Результаты надзора за соблюдением требований антикоррупционного законодательства в деятельности служащих муниципальных и государственных органов и учреждений свидетельствуют о сохранении тенденции к ненадлежащему заполнению деклараций о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, в связи с чем кадровым подразделениям необходимо вновь вернуться к изучению методических рекомендаций, разработанных Министерством труда и доведению их до личного состава, на который возложены соответствующие обязанности. Особое внимание руководителям учреждений и органов прошу уделить недопустимости возникновения конфликта интересов в деятельности работников, наделенных особым статусом муниципальных или государственных служащих, а также соблюдению процедуры его урегулирования. Подобные нарушения неоднократно выявлялись в прошедшем году и послужили основанием для привлечения лиц, их допустивших, к дисциплинарной ответственности.

Наряду с изложенным, результатами надзорной деятельности прокуратуры города в 2024 году явились меры прокурорского реагирования, направленные на защиту прав субъектов предпринимательской деятельности, благодаря которым погашена задолженность областного учреждения здравоохранения перед предпринимателями на сумму свыше 30 миллионов рублей.

Проведенная проверка исполнения организациями сферы питания, торговли продуктами, а также предоставления бытовых услуг позволила выявить свыше 40 нарушений, касающихся соблюдения санитарных требований и охраны окружающей среды, по результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования нарушения устранены. Вопрос устранения выявленных нарушений в части обеспечения противопожарной безопасности находятся на контроле в прокуратуре города.

Результатом реализации полномочий прокурора в правотворческой сфере явилось принятие 29 муниципальных нормативных правовых актов, которыми устранены недостатки правового регулирования.

В связи с нарушениями законодательства о закупках к дисциплинарной ответственности привлечено 22 лиц, к административной – 5.

Отдельное внимание стоит уделить выявленной проблеме определения мест отбывания лицами, которым приговором суда в качестве наказания назначены к отбытию обязательные и исправительные работы. Органы местного самоуправления наделены полномочиями по утверждению перечней организаций, в которых могут быть отбыты указанные наказания. Вместе с тем, результаты надзора в анализируемой сфере свидетельствуют о том, что в большинстве случаев лица, направленные в организации, определенные Администрацией городского округа Стрежевой, получают отказ в приеме на работу в связи с отсутствием вакансий. С учетом изложенного, при решении вопроса о включении организации в указанные перечни, видится разумным принимать во внимание как наличие штатной возможности к приему указанной категории работников, так и возможность обеспечить их социально-полезным трудом.

Как и прежде, особое внимание прокуратуры уделялось противодействию преступным посягательствам, а также надзору за исполнением законов органами, осуществляющими предварительное расследование уголовных дел на досудебной стадии уголовного судопроизводства.

Состояние преступности на территории города по итогам 2024 года характеризуется ее ростом почти на 60% (с 514 до 822; +307).

Увеличение зарегистрированных преступлений отмечается, прежде всего, по преступлениям в сфере информационно-телекоммуникационных технологий (далее – ИТТ). Число таких преступлений возросло со 317 до 569 преступлений (+252 или +80%). Такие показатели обусловлены ростом преступлений связанных с незаконным сбытом наркотиков, их число увеличилось с 74 до 240 (+166 или +224%). При этом, нельзя не отметить, что данная категория преступлений составляет 42% от общего числа преступлений в сфере ИТТ, совершенных в текущем году (240 из 569).

Из числа уголовных дел нельзя не отметить дело в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении 99 эпизодов покушения на незаконный сбыт наркотика - мефедрон, и легализации денежных средств, добытых преступным путем.

Вместе с тем, стоит отметить, что преступления им совершены на территории Нижневартовского района ХМАО-Югры, а его преступные действия пресечены на территории городского округа Стрежевой сотрудниками ОКОН МО МВД России «Стрежевской», в связи с чем расследование обозначенного уголовного дела производилось следователями СО МО МВД России «Стрежевской».

Именно в связи с ростом преступлений обозначенной категории произошел рост тяжких и особо тяжких преступлений с 181 до 357 (+97,24%).

Динамика дистанционных мошенничеств в сравнении с 2023 годом показывает рост таких преступлений с 132 до 155 (+17%).

В 2024 году наблюдался рост числа лиц, совершивших преступления со 167 до 181 (+ 8,38 %), из них ранее совершавших на 6,14 % (с 114 до 121), в группе лиц 64 % (с 14 до 23 лиц).

Вызывает опасение рост подростковой преступности с 6 до 15 преступлений, совершенных 10 (3) лицами (+233%). Негативной можно назвать и тенденцию к увеличению на 50% количества преступлений, посягающих на жизнь человека с 2 до 3 убийств, два из которых покушения.

Нельзя оставить без внимания общий рост раскрываемости преступлений на 91,7% (с 229 до 439 преступлений).

Результатом принятых прокуратурой города комплекса мер координационного и надзорного характера явилось снижение краж с проникновением (с 5 до 4, - 20%), транспортных средств (с 4 до 1, - 75 %), велосипедов (с 9 до 7, -22%), денежных средств с банковских карт (с 43 до 37, - 14%), вымогательств (с 5 до 4, -20%), грабежей (с 5 до 1, -80), поджогов (с 2 до 0, - 100%).

В целом, криминогенная обстановка на территории города контролируется правоохранительными органами.

За 12 месяцев 2024 года с участием прокуратуры Стрежевским городским судом и мировыми судьями Стрежевского судебного района рассмотрено 158 гражданских и административных дел. Больше половины таких дел – по спорам, правовым последствием которых является утрата гражданином права на жилище. Кроме того, обеспечено участие во всех делах, связанных с восстановлением на работе, возмещением вреда здоровью, лишением родительских прав,

усыновлением, госпитализацией в психиатрическую организацию в недобровольном порядке, защитой избирательных прав.

На постоянной основе прокуратурой города уделяется внимание соблюдению конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве.

В 2024 года на 8,7 % уменьшилось число дел, рассмотренных судами, что составило 187 уголовных дел.

Об изложенном сообщается для сведения в рамках взаимодействия с органами местного самоуправления.